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BØRNEKULTURFESTIVAL 2019

I hjertet af Aarhus – i området omkring Brobjergskolen, Musikhuset og Officersbygningen – kan alle børn og 
deres voksne opleve et væld af kunstneriske workshops, koncerter og gadeteater til Børnekulturfestival i 
Aarhus.

Genopdag tegneformatet, når den internationalt anerkendte kunstner MORMOR sammen med børn laver et big 
scale fælles tegneværk. Få et nyt blik på kunst med tekstiler i workshops med kunstner Stine Leth, Karoline H. 
Larsen og Astrid Skibsted. Genopdag verdensmålene på ARoS eller sæt balancen i spil i danseworkshoppen med 
Don Gnu.
 
Oplev også finurligt gadeteater med den hollandske kunstner Mr. Image Theatre med forestillingen BIG BUGS og 
forestillingen JEKYLL ON ICE med Paolo Nani Teater. Der er også koncerter i børnehøjde med professionelle orke-
stre som bl. a. Musikflyveren og Bogfinkevej samt indslag fra Aarhus Musikskole, World Music Center og Portugi-
siske Compahnia de Musica Teatral samt Sange til verden om FN’s 17 Verdensmål for bæredygtig udvikling med 
børnekor og Aarhus jazzorkester.

Lørdag flytter festivalen til Gellerup Art Factory med koncerten Sangskattekisten og musikskolens performan-
ceworkshop Flaskepost til fremtiden i samspil med Comphania de Musica teatral.

Festivalen er en del af Europæisk Kulturregion og den regionale kulturfestival GENOPDAG

OM EUROPÆISK KULTURREGION KULTURFESTIVAL

GENOPDAG

Vi skal ud på opdagelse i vores region.
Vi skal kaste nyt lys på det velkendte og undersøge det skjulte og ukendte. Vi skal vende det hele lidt på hovedet i 
en genopdagelse af, hvem vi er, og hvad vi kan. Og så skal vi dykke ned i historien, lade kreativiteten blomstre og 
i fællesskab bevæge os på en opdagelsesrejse mod fremtiden.

Kulturfestival 1.-16. juni 2019

På baggrund af succesen med Europæisk Kulturhovedstad i 2017 har alle kommuner på tværs af hele Region 
Midtjylland besluttet at fejre kulturlivet og fællesskabet med en ny kulturfestival 1.-16. juni 2019. Festivalen ud-
foldes under temaet ’Genopdag’, der trækker tråde til Aarhus 2017s slogan ’Gentænk’ og samtidig sætter fokus 
på kulturarv, historie og sammenhængskraft i regionen. Der er projekter i alle regionens kommuner, og fælles
for dem alle er, at de er skabt gennem samarbejde og partnerskaber på tværs.

Se det regionale kulturfestival-program her: genopdag.dk

Der tages forbehold for fejl og rettelser i det trykte program. Tjek www.boernedage.dk

http://genopdag.dk
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DATO TID MÅLGRUPPE AKTIVITET ARRANGØR
MANDAG DEN 3. JUNI KL. 9:00 - 11:00 4 - 6 ÅR VIKLE-BILLEDER BØRNEKULTURHUSET
MANDAG DEN 3. JUNI KL. 10:00 - 17:00 4 - 6 ÅR SANSEOPDAGELSE ARoS
MANDAG DEN 3. JUNI KL. 10:15 - 12:00 4 - 6 ÅR BOY WORKSHOP ARoS
MANDAG DEN 3. JUNI KL. 11:15 - 13:15 4 - 6 ÅR VIKLE-BILLEDER BØRNEKULTURHUSET
MANDAG DEN 3. JUNI KL.  9:30 - 14:00 4 - 6 ÅR ÅBNE WORKSHOPS BØRNEKULTURHUSET
TIRSDAG DEN 4. JUNI KL. 9:00 - 11:00 4 - 6 ÅR GARN PÅ GREN BØRNEKULTURHUSET
TIRSDAG DEN 4. JUNI KL. 11:15 - 13:15 4 - 6 ÅR GARN PÅ GREN BØRNEKULTURHUSET
TIRSDAG DEN 4. JUNI KL. 10:15 - 12:00 4 - 6 ÅR BOY WORKSHOP ARoS
TIRSDAG DEN 4. JUNI KL. 10:00 - 17:00 4 - 6 ÅR SANSEOPDAGELSE ARoS
TIRSDAG DEN 4. JUNI KL.  9:30 - 14:00 4 - 6 ÅR ÅBNE WORKSHOPS BØRNEKULTURHUSET
TORSDAG DEN 6. JUNI KL. 10:15 - 12:00 4 - 6 ÅR BOY WORKSHOP ARoS
TORSDAG DEN 6. JUNI KL. 10:00 - 17:00 4 - 6 ÅR SANSEOPDAGELSE ARoS
TORSDAG DEN 6. JUNI KL.  9:30 - 14:00 4 - 6 ÅR ÅBNE WORKSHOPS BØRNEKULTURHUSET
FREDAG DEN 7. JUNI KL. 9:15 - 9:45 1 - 4 ÅR SANGSKATTEKISTEN AARHUS MUSIKSKOLE
FREDAG DEN 7. JUNI KL. 10:30 - 11:15 1 - 4 ÅR SANGSKATTEKISTEN AARHUS MUSIKSKOLE

PROGRAM FOR BØRNEHAVER
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MANDAG	 DEN	 3. JUNI	 KL. 9:00 - 11:00
MANDAG	 DEN	 3. JUNI	 KL. 11:15 - 13:15

UDENDØRS - TELT I SKOLEGÅRDEN
VED BØRNEKULTURHUSET
VALDEMARSGADE 1F, 8000 AARHUS C

MÅLGRUPPE: BØRNEHAVEBØRN 4-6 ÅR
ANTAL: MAX. 14 BØRN PR. WORKSHOP
PRIS: GRATIS
TILMELDING: HTTP://KORTLINK.DK/XS3Q
ARRANGØR: BØRNEKULTURHUSET

Fiberkunst med inspiration i det, vi kan finde udenfor

Workshoppen handler om at vikle tekstil-billeder i garn og stof med in-
spiration i de materialer vi kan finde udenfor. Viklebilleder er en skøn og 
umiddelbar måde at arbejde med garn på, som åbner op for eksperi-
ment og nysgerrighed. Det er en måde at se og sanse på. 

Alle børn får mulighed for at vikle deres eget værk og oversætte inspi-
rationsmaterialet til et billede i garn og stof.  Til sidst laver vi et samlet 
puslespil af vores billeder.

Om tekstildesigner Astrid Skibsted

Astrid Skibsted er selvstændig tekstildesigner med virksomhed og 
værksted i Aarhus. Hun arbejder med design af vævede tekstiler og 
tekstilværker til udstillinger og udsmykning. Hun har bred undervis-
ningserfaring bl.a. i samarbejde med Museum Midtjylland/Textilmuse-
et, Børnekulturhuset i Aarhus, Skals Højskole, Krabbesholm Højskole 
og Designskolen i Kolding.

VIKLE-BILLEDER VED TEKSTILDESIGNER ASTRID SKIBSTED

 http://kortlink.dk/xs3q


BØRNEKULTURFESTIVAL • GENOPDAG • 3.-8. JUNI 2019

WWW.BOERNEDAGE.DK/FESTIVAL

TIRSDAG	 DEN	 4. JUNI	 KL. 9:00 - 11:00
TIRSDAG	 DEN	 4. JUNI	 KL. 11:15 - 13:15

UDENDØRS
VED BØRNEKULTURHUSET
VALDEMARSGADE 1F, 8000 AARHUS C

MÅLGRUPPE: 4-6 ÅR
ANTAL: MAX. 14 BØRN PR. WORKSHOP
PRIS: GRATIS
TILMELDING: HTTP://KORTLINK.DK/XS3Q
ARRANGØR: BØRNEKULTURHUSET

Kom og vær med - med simple teknikker lærer vi at lave flotte kunst-
værker med grene og stammer. Vi skal vikle med farvestrålende garn og 
male flotte mønstre på grene og stammer.

Med kunstneren Stine Leth skaber vi en udendørs blivende installation 
på Børnekulturhuset. Tag inspirationen med hjem i jeres institution og 
fortsæt med at eksperimentere og lave endnu flere små farvestrålende 
naturværker.

Om billedkunstneren Stine Leth

Stine Leth er autodidakt strikkekunstner med en baggrund på Aarhus 
Kunstakademi. Stine arbejder med skulpturer i garn, treimensionelle 
“malerier” og udsmykningsopgaver på vægge og i rum. Farve- og ma-
terialeeksperimenter er essensen i hendes legende udtryk.
Hun har bl.a. haft udsmykninger i Florida, Hong Kong og rundt om i Dan-
marks gallerier. 

GARN PÅ GREN VED STRIKKEKUNSTNER STINE LETH

http://kortlink.dk/xs3q
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Foto: ARoS - Sophie Dreijer

MANDAG	 DEN	 3. JUNI	 KL. 10:15 - 12:00
TIRSDAG	 DEN	 4. JUNI	 KL. 10:15 - 12:00
TORSDAG	DEN	 6. JUNI	 KL. 10:15 - 12:00

INDENDØRS
PÅ AROS I DE KREATIVE STUDIOS 
AROS ALLÉ 2, 8000 AARHUS C 

MÅLGRUPPE: BØRNEHAVEBØRN 4-6 ÅR
PRIS: 775,-
TILMELDING: VOL@AROS.DK
ARRANGØR: ARoS - AARHUS KUNSTMUSEUM

Gå på opdagelse med ”Boy”

Med afsæt i Ron Muecks 5 meter høje skulptur ”Boy” skal vi selv forhol-
de os til krop, bevægelse og størrelsesforhold, når vi tegner og former. 
I samme forbindelse vil vi fokusere på de ord, man kan bruge, når man 
besøger et kunstmuseum.

BOY WORKSHOP

MANDAG	 DEN	 3. JUNI	 KL. 10:00 - 17:00
TIRSDAG	 DEN	 4. JUNI	 KL. 10:00 - 17:00
TORSDAG	DEN	 6. JUNI	 KL. 10:00 - 17:00

INDENDØRS
PÅ AROS I TOMORROW IS THE QUESTION 
AROS ALLÉ 2, 8000 AARHUS C 

MÅLGRUPPE: BØRNEHAVEBØRN 4-6 ÅR
PRIS: GRATIS (475,- MED OMVISER)
TILMELDING: VOL@AROS.DK (HVIS I ØNSKER OMVISNING) 
ARRANGØR: ARoS - AARHUS KUNSTMUSEUM

Foto: Anders Sune Berg

Besøg særudstillingen ”Tomorrow is the Question” med de mind-
ste og få aktiveret sanserne i de spektakulære kunstinstallationer: 
Oplev en glødende jordklode, tag et digitalt bad i blomsterhavet eller 
læg nakken tilbage og spejl jer i gigantiske sølv luftbobler.
Besøget kan foretages på egen hånd, eller der kan bestilles en omviser.

SANSEOPDAGELSE

mailto:vol%40aros.dk?subject=Booking%20BOY%20WORKSHOP
mailto:vol%40aros.dk?subject=Booking%20BOY%20WORKSHOP
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MANDAG	 DEN 3. JUNI	 KL. 9:30 - 14:00
TIRSDAG	 DEN 4. JUNI	 KL. 9:30 - 14:00
TORSDAG	DEN 6. JUNI	 KL. 9:30 - 14:00

UDENDØRS
I GÅRDEN PÅ BROBJERGSKOLEN
VALDEMARSGADE 1, 8000 AARHUS C

MÅLGRUPPE: DAGTILBUD, SKOLER OG FAMILIER
BEGRÆNSET ANTAL DETAGERE AD GANGEN
PRIS: GRATIS - INGEN TILMELDING
ARRANGØR: BØRNEKULTURHUSET

Kig forbi det kreative værksted, hvor der vil være udfordringer for både 
store og små - for børn og deres voksne.

Børnekulturhuset har udviklet forskellige opgaver, som spejler de 
kunstnere der gæster festivalen. Der er personale til at sætte jer igang, 
men ellers er det tanken, at I arbejder selv. I kan komme og gå som det 
passer inden for åbningstiden.

KREATIVE WORKSHOPS
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FREDAG 	 DEN	 7. JUNI	 KL. 9:15 - 9:45
FREDAG 	 DEN	 7. JUNI	 KL. 10:30 - 11:15

INDENDØRS
PÅ GELLERUP SCENEN VED ART FACTORY 
GUDRUNSVEJ 78, 8220 BRABRAND

MÅLGRUPPE: 1 - 4 ÅR
PRIS: GRATIS
TILMELDING: SANGSKATTEKISTEN.DK
ARRANGØR: AARHUS MUSIKSKOLE

Sangskattekisten spiller de gode gamle børnesange som Hjulene på 
bussen, Jeg gik mig over sø og land og Tommelfinger. Med velsvingen-
de musik  leverer vi en skøn koncertoplevelse, særligt for de yngste. 

Den første koncert er en trio, der spiller op, og den næste er med 75 
børn fra Aarhus Musikskole musikklasser på Katrinebjergskolen og 
Tovshøjskolen.

SANGSKATTEKISTEN

http://sangskattekisten.dk

